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Què és un baobab? 
Un arbre o una serp?

On són els arbres més  
alts del món?

Als Estats Units.

A la selva amazònica.

Als boscos de Sibèria.

El meu 
somni és 

jugar a 
bàsquet!
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Resposta correcta: A.
Les sequoies gegants són a Califòrnia,  
als Estats Units. A més de ser els arbres  
més grossos, també són els éssers  
vius més alts del nostre planeta i uns dels  
que poden viure més anys: més de 3.000!

És un arbre que viu a l’Àfrica. Té un 
aspecte peculiar, perquè les branques 
semblen arrels. Pot viure centenars d’anys, 
però la seva flor és efímera: neix de nit  
i es va pansint al llarg del dia.

A dalt de tot 
hi tinc les branques, 

no les arrels; per tant, 
no necessito ajuda, 

no he caigut de 
cap, pesats!
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Al Pol Nord no hi ha  
terra ferma. Veritat o fals?

Quina és la localitat  
més freda del món?

Reykjavík, capital d’Islàndia.

Das, municipi de la Cerdanya.

Oimiakon, poble de Rússia.

Ni els 
termòmetres 

no hi volem anar! 
Hi fa massa 

fred!
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És veritat.
Només hi ha gel i, a sota, aigua.  
En canvi, al Pol Sud sí que hi ha terra  
ferma –això sí, ben coberta de gel–,  
que forma part del continent  
de l’Antàrtida.

Resposta correcta: C.
En aquesta petita població russa,  
de Sibèria, hi viuen unes 500 persones  
i les temperatures depassen els 40 °C  
sota zero. I una vegada van arribar fins  
a -68 °C!

Esperem que 
el gel del Pol Nord  
no es fongui. A la 

meva edat ja no estic 
per aprendre 

a nedar!

I amb el canvi 
climàtic què? Ens 

ofegarem?
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Hi ha un mar 
que no és un mar?

A quin continent  
es troba el Kilimanjaro?

A l’Àfrica.   

A Àsia.   

A Amèrica.

Ostres!, 
hi ha peixos 

i tot!

Sí, i ara que 
ja ho saps, em 

pots deixar tornar 
a casa meva?
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Doncs sí, el mar Caspi. Tot i que 
l’anomenem «mar», és un llac. I, a sobre,  
el més gran del món. De fet, les seves  
aigües banyen les costes de cinc països: 
Rússia, el Turkmenistan, el Kazakhstan, 
l’Iran i l’Azerbaidjan. L’única cosa que 
té de mar és que l’aigua és salada. 

Resposta correcta: A.
El Kilimanjaro és, de fet, la muntanya 
més alta de l’Àfrica, amb 5.895 metres 
d’altitud. Situat a Tanzània, és un volcà 
apagat i el seu nom en suahili vol dir 
‘muntanya blanca’, perquè neva a la  
part més alta i hi ha camps de glaç.

És més 
alta que 

nosaltres!
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Quin és el riu més llarg del món?

El Volga.   

El Nil.    

L‘Amazones.

Quants estats 
independents 
hi ha al món?

Poc més de 100.

Uns 150.

Gairebé 200.

Cap al mar!
Cap on anem?
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Resposta correcta: C.
Durant molt temps es creure que  
era el Nil (6.671 quilòmetres), fins que  
una expedició científica va ressituar  
la font de l’Amazones i va demostrar  
que la longitud d’aquest riu és de  
7.062 quilòmetres. 

Resposta correcta: C.
Actualment hi ha 194 estats reconeguts 
oficialment. 50 són a Europa, 48 a Àsia,  
35 a Amèrica, 54 a l’Àfrica i 14 a Oceania.  
Si els sumeu, us en sortiran 201, perquè  
n’hi ha 7 que són eurasiàtics; és a dir que 
tenen una part a Europa i l’altra a l’Àsia.

Va, somrieu, 
que hem de quedar bé 

a la foto de família!
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Quin és el desert 
més gran del món?

Si l’aigua dels oceans 
desaparegués, l’Everest 
continuaria sent la muntanya 
més alta de la Terra? 

Haurem de 
consultar el VAR!
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Doncs no. L’Everest fa 8.848 metres  
per sobre del mar, però si tota l’aigua  
del mar desaparegués, llavors el pic  
més alt de la Terra seria el volcà hawaià 
Mauna Kea, ja que, des de la base,  
té una alçària de 10.203 metres!

El Sàhara. El desert del Sàhara, al nord 
d’Àfrica, ocupa, una superfície superior 
als 9 milions de quilòmetres quadrats, 
una cosa com... 272 vegades Catalunya!

Falta 
gaire?




